
BERLIN, turistični ogled dne 5.7.2010 
  
Dne 4.7.2010 smo ob 22. uri z avtobusom Avriga ter super voznikoma Dimitrijem in Davidom pričeli 
našo 14. dnevno avanturo. 
  
Dne 5.7.2010 smo ob cca 13. uri začeli panoramski ogled Berlina iz avtobusa. Naš vodič je bil Mitja, 
najemnik Slovenskega doma v Berlinu.  
  
Opomba: Danes, dne 2.12.2010 sem dobila obvestilo, da jim lastnik zgradbe ni podaljšal najemne 
pogodbe ter so prekinili s to svojo dejavnostjo. Še vedno pa bodo društvom pomagali pri namestitvi in 
vodenju po Berlinu. Njihova e pošta je: info@slovenskidomberlin.com 
  
Seveda nam je prva dežurna ekipa ( Marija Saksida, Darja Bajt in Mara Vetrih) ta dan že 
pripravila zajtrk in kosilo. 
 

    
Tik pred odhodom na avtobusni postaji Nova  
Gorica. 
 

   
 

  
 



    
 

       
 
Prvi stik z Berlinom. Fotografije iz avtobusa. 
 

   
                                             Vodič Mitja Pukmeister, potomec Slovencev.  
                                             Super fant. 
 

      
Kaiser Wilhelm Church: Spominska cerkev z nepravilnim zvonikom  je simbol odločitvi, da po kruti 
vojni obnovijo Berlin  in opominja na to, kako so vojne uničujoče. 



       
 
 

       
 
 

  
 
 

  
Stolp Funkturm - Radio stolp Berlin 
Prvič je začel oddajati leta 1926. Je 150 m visok. Najprej je bil zgrajen le kot rario stolp, ki so ga 
kasneje preuredili: dodali so mu restavracijo na 52m in razgledni ploščag na 125m. Dvigalo ki vozi 
turiste pelje 4m/s. 
Sedaj je še v uporabi in  je zaščiten spomenik. 



 

    
 

         
                                                                    Filharmonija                               Kammermusic saal 
 

   
Ostanek oz. spomenik Berlinskemu        Kontrolna točka (Checking point Charlie) na meji med V in Z 
zidu                                                          Berlinom  
 

  
 
St. Matthaus church (Cerkev Sv. Mateja) na Kultur Forumu.  Med modernimi zgradbami stoji ta rdeča 
opečnata luteranska cerkev.  



                  
 

 
Charlottenburg palace - največja cerkev v Berlinu. Včasih je bila rezidenca Charlotte. Na vrhu kupole 
je kip Fortune- Sreče. 
… 
Karl-Marx Alee: Frankfuter tor, dva enaka postavljena vsako stran ulice, predstavljata vhod v center 
mesta. Za ulico velja, da so tu zgradili tipične socialistične bloke, v pritličju so trgovine, poslovni 
prostori v gornjih nadstropjih pa delavska stanovanja. Pročelja blokov so največkrat obložena s 
ploščicami. 
 

      
 

       
 



      
                                                       Haus des Lehrers - Hiša učiteljev 
 
 

        
 
 

        
 
 

        
 

   



  
 
…. 

9. novembra 1989 je padel Berlinski zid, simbol hladne vojne. Padec zidu je pomenil konec 
komunističnih režimov v Vzhodni Evropi in konec sveta, kot so ga poznali dotedaj. 

Berlinski zid je nemška vlada začela graditi 13. avgusta leta 1961, da bi preprečila odhod svojih 
državljanov na zahod. Glavni pobudnik gradnje Berlinskega zidu je bil Walter Ulbricht, 
vzhodnonemški voditelj, blagoslovil pa ga je sovjetski vodja Nikita Hruščev. 13. avgusta 1961 je tako 
je po sredini Berlina začel rasti zid, ki je globoko zaznamoval življenja prebivalcev mesta, Nemčije in 
cele Evrope. Zid je mesto razdelil na dva dela, Zahodni Berlin je bil kot otok sredi Vzhodne Nemčije 
popolnoma obzidan.  

V noči med 12. in 13. avgustom 1961 so začeli pripadniki nacionalne vojske, policije in obmejne 
policije zapirati cestne povezave proti zahodu. Na mejnih prehodih so bile Sovjetske enote ves čas v 
bojni pripravljenosti in povezave med vzhodnim in zahodnim Berlinom so bile pretrgane. 

156,4 km (po nekaterih podatkih 167 km) dolg berlinski zid je mesto delil na dva dela. Ko je bil zahodni 
Berlin popolnoma obkoljen, se je ta nahajal kot otok sredi teritorija vzhodne Nemčije. Zid je 
dopolnjeval še obsežen varovalni sistem (bodeča žica, jarki, rešeta, kontrolna vozila, opazovalni stolpi 
in službeni psi), ki so ga skozi vsa leta nadgrajevali. Okoliške prebivalce so izselili in razstrelili bližnje 
cerkve, tako da je v premeru 100 metrov od zidu zevala praznina. V centru se je zid vlekel med 
drugimi neposredno mimo brandenburških vrat (nemško: Brandenburger Tor). 

Za vzhodnonemške vojake, ki so stražili mejo, je veljal ukaz, ki je od njih zahteval, da preprečijo vsak 
poskus pobega, če ne drugače, tudi z ubojem, kar so tudi redno izvrševali. Vojaki so bili poleg tega 
zadolženi tudi za preprečevanje vmešavanja zahodnonemškega tiska, ki je berlinski zid in vse 
nepravilnosti, ki so se tam dogajale, budno nadziral, dokumentiral in jih tudi skušal preprečevati. 

Na slikah: Ogled ostankov berlinskega zidu iz 1961 do 1989, tudi s stolpa. 
 

   
 



     
 

       
 

       
 

Galerija na prostem za katero so uporabili ostanke zidu. 
 

       
 

  
 



        
 

  
 

 
Brandenburška vrata in Pariser Platz najprej iz avtobusa. 

 
 

   
 
Pa bolj od blizu. 
  
Brandenburška vrata so eden najpomembnejših spomenikov v Berlinu, nekdaj eden od vhodov v 
mesto. Obnovljen Lindenski bulvar (Unter den Linden, Lipov drevored) vodi do mestne palače, včasih 
palače Pruskih monarhov. Prvotno je lipov  drevored vodil iz palače pruskega monarha do njegovega 
lovišča. 
Na Brandenburških vratih je bila za časa razdeljeneih Nemčij kontrolna točka (checking point), saj je 
Pariser Platz delil Berlinski zid. 
Po drugi svetovni vojni sta na Pariser Platzu med ruševinami ostala, čeprav močno poškodovana, le 
B.vrata in Akademija upodabljajočih umetnosti. 
  
Vrata so si za simbol izbrali nacisti. Po padcu zidu (1989) so postala simbol svobode in združevanja 
Nemčije . Šele decembta 1989 sta se na njih pozdravila Z Nemški kancler Kohl in V nemški prvi 
minister Modrow, naslednje leto pa so z vrat odstranili ostanke zidu.  
  
Quadrigo je Napoleon po zmagi nad Prusi dal prepeljati v Pariz. Le ti so si jo pripeljali nazaj potem, ko 
so premagali Napoleona in osvojili Paris.1990 so jo prepeljali v V Nemčijo, kjer so jo restavrirali po 
poškodbah iz 2. svetovne vojne. Ob 12 obletnici ( leta 2002) združitve Nemčij so jo postavili na staro 
mesto. 



        
 

   
 

    
 

   
 

        
 



       
 

                                 
 

Vhod v banko 
 

                                       
… 
 
Spomenik holokaustu v Berlinu, spomin na vse evropske  jude, žrtve holokausta. 
Na površinim19.000 m2 je postavljenih 2.711 kamnitih plošč, med katerimi se obiskovalci lahko 
sprehajajo. Otvoritev je bila leta 2005. 
 

        



        
 
… 
 
Gremo proti Olimpijskemu stadionu. 
Prvi stadion, Deutches stadium, je bil zgrajen leta 1916, ko naj bi se tu vršile letne olimpijske igre. Le-
te so bile zaradi vojne odpovedane. 
Za leto 1936 so Nemcem ponovno zaupali organizacijo iger, ki jih je Hitler izrabil za propagando 
nacizma. V namen iger je dal zgraditi nov stadion, Olimpijski stadion, ki se je nekaj časa imenoval 
Reichsportfield. Do tribune je prišel po podzemnem skrivnem rovu. 
Zdaj je tu moderen stadion, ki je gostil leta 2006 glavne tekme svetovnega nogometnega prvenstva. 
 
 

   
 

         
 

     



   
 

        
 
Prvega dne je konec. Spali smo v hotelu Serat. Še prej je dežurna ekipa pripravila večerjo. 
 

         
 

   
 

                           



  
 
O2 World - Velika arena za multimedijsko predvajanje (koncerti ...) in za športne prireditve. Sprejme 
17.000 gledalcev. 
 

  
 
Belevue palace- Uradna berlinska rezidenca                Waser music - Muzej svetovne umetnosti 
nemškega predsednika (20ha ob reki Spree) 
 
 

                    
 

Semafor za pešce 
 
 
 


